

Библиотека меняет имидж

ВАЛЕРИЯ ШИНТАРЬ

В мире насчитывается около 570 тысяч библиотек: от маленьких школьных до огромных в старинных зданиях. Я с детства люблю читать и частенько брала книги в школьной библиотеке. Пока однажды бабушка не отвела меня в Новый замок и не показала самое невероятное, как мне тогда казалось, место во всем городе. Время прошло, и я вновь в областной библиотеке имени Е. Ф. Карского, листаю подшивки газет и постоянно ловлю себя на мысли, что было бы неплохо почитать интересную книжку здесь, а не в привычном домашнем кресле.



СКАЖИ МНЕ, ЧТО ТЫ ЧИТАЕШЬ...

– Пожалуйста, выбирайте книгу! – библиотекарь с улыбкой приглашает меня к большим деревянным стеллажам, заставленным литературой самых разных жанров.

Внимательно изучаю названия. Интересно, а что читают другие?

Многие отдают предпочтение классике. Достоевского и Пушкина, правда, брать стали реже. С большим интересом спрашивают Бродбери, Ремарка, Харпер Ли. Детективы и дамские романы тоже долго на полках не залеживаются, только читательницы стали серьезнее и выбирают Рубину или Улицкую. Из современных русских писателей очень любят произведения Акунина. В почете и белорусские писатели: Короткевич, Быков, Шамякин, нобелевский лауреат Светлана Алексиевич.

Фонд книг пополняется каждый месяц. Среди всего разнообразия место находится и для многих современных авторов. Например, романы Джо Джо Моес, Сесилии Ахерн и Киры Касс пользуются большим спросом среди молодежи.

Не обделены и отделы детской и юношеской литературы. Для малышей

всегда можно выбрать хороший сборник сказок или развивающую книжку. Но самой интересной частью детского филиала можно смело назвать стенд с необычными книгами. С полки через огромную замочную скважину на обложке глядит глаз тролля. Рядом стоит «Драконология», переливаясь на солнце рубиновым светом, словно чешуя. Удивительные издания про Древний Египет и самое настоящее руководство для магов так и манят детей заглянуть под обложки.

Подростки любят окунуться с головой в мир фантастики, а кто-то выполняет домашнее задание и читает классику по школьной программе.

Кто говорит, что библиотеки не востребованы? Сюда ходят и малыши с родителями, и люди весьма преклонного возраста. Самому старшему читателю исполнился 91 год. Книги он берет на протяжении почти 80 лет.

КНИГИ С ДОСТАВКОЙ

К тем, кто любит читать, но ходить в библиотеку нет времени, она приходит сама. Обычно сотрудники областной библиотеки собирают 200–250 книг разных жанров и раз в неделю отправляются на предприятия.

Поначалу активных читателей

было мало. Но постепенно люди стали входить во вкус. Сегодня самые читающие коллективы у ОАО «Молочный Мир», «Белтопаз», «Гродненский мясокомбинат» и «Беларусбанка». Инициативу поддержали руководители предприятий, и на Дне города во время фестиваля сыра, который организовывает «Молочный Мир», областная научная библиотека им. Е. Ф. Карского представит выставку о производстве сыров на Гродненщине.

ЧТЕНИЕ И НЕ ТОЛЬКО

В библиотеке можно не только читать, но и активно проводить свободное время. Здесь проходит множество мероприятий, любой посетитель, от ребенка до взрослого, найдет что-то для себя.

Каждую неделю проводится ролевая правая игра «Уроки Фемиды» для школьников и студентов колледжей. Занятия – в виде интерактивных лекций на определенные юридические темы, викторин и конкурсов.

Большой популярностью пользуется квест-игра «В замке за семью печатями». По легенде, участникам необходимо найти таинственную «Книгу желаний», путешествуя по замку и выполняя задания. Чтобы участвовать в квесте, нужно заранее записаться.

Областная акция «Читаем разам» собирает ценителей белорусской литературы один-два раза в месяц. Следующая акция пройдет 22 сентября и будет посвящена творчеству Максима Богдановича.

На протяжении вот уже семи лет совместно с Гродненским драмтеатром проводятся вечера романсов, а постановкой занимается режиссер Геннадий Мушперт.

Для юных посетителей в детском филиале работает мультицентр «Совушка» – единственный в Беларуси интерактивный центр науки и технологий. Малышей ждут восемь уникальных лабораторий по занятиям робототехникой, наукой, музыкой, искусством, окружающей средой, а также множество интересных развлечений.

Новомодное введение – буккроссинг – также пришлось по душе посетителям библиотеки. Чтобы подключиться к буккроссингу, не обязательно выжидать особого дня: подарить книгу или обменять ее можно в отделе регистрации единого фонда в любое время.

Библиотека должна быть не только хранилищем книг, но и местом культурного отдыха людей любого возраста. Именно такой становится областная научная библиотека имени Е. Ф. Карского.